
№10 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(＋３)－(－６)

②－３＋５×２－４

③２(３ｘ＋１)－４(ｘ－３)

④２ｘ＋１ ｘ－３
────－───
３ ２

次の方程式を解け。

⑤８ｘ－１＝３ｘ＋９

⑥ ３ｘ＋５ｙ＝１９｛４ｘ＋ｙ＝－３

⑦ ｘ＝－２ｙ－３｛２ｘ＋ｙ＝６

⑧ｘ－５ｙ＝２ｘ－ｙ＝９

次の問いに答えよ。

⑨比例式 (ｘ－２)：(ｘ＋７)＝２：５
をみたすｘを求めよ。

⑩ｙはｘに比例し，ｘ＝４ のとき ｙ＝３
である。ｙをｘの式で表せ。

⑪ｙはｘに反比例し，ｘ＝－７のとき
ｙ＝－５ である。ｙをｘの式で表せ。

⑫変化の割合が－１で，ｘ＝－３ のとき
ｙ＝７である一次関数の式を求めよ。

⑬グラフが直線 ｙ＝４ｘ－３ と平行で，
点(２，１)を通る一次関数の式を求めよ。

⑭ｙはｘの一次関数で，
ｘ＝－１ のとき ｙ＝－５，
ｘ＝３ のとき ｙ＝１９ である。

ｙをｘの式で表せ。

⑮左下の長方形を，直線 ℓを軸として１回
転させてできる立体の名前を答えよ。

⑯底面の半径が７㎝，高さが１２㎝の円錐
の体積を求めよ。

⑰底面の半径が４㎝，高さが９㎝の円柱の
表面積を求めよ。

ℓ

⑱十二角形の内角の和を求めよ。

⑲正八角形の１つの内角の大きさを求めよ。

⑳下の図で，△ＡＢＣはＡＢ＝ＡＣの二等
辺三角形で，ＢＰ＝ＣＱ であるとき，
ＡＰ＝ＡＱ であることを証明せよ。

Ａ

Ｂ ＣＰ Ｑ



解答 №10
①９

②３

③２ｘ＋１４

④ｘ＋１１
────
６

⑤ｘ＝２

⑥ｘ＝－２,ｙ＝５

⑦ｘ＝５,ｙ＝－４

⑧ｘ＝４,ｙ＝－１

⑨ｘ＝８

⑩ ３
ｙ＝─ｘ

４

⑪ ３５
ｙ＝──

ｘ

⑫ｙ＝－ｘ＋４

⑬ｙ＝４ｘ－７

⑭ｙ＝６ｘ＋１

⑮円柱

⑯１９６π㎤

⑰１０４π㎠

⑱１８００ﾟ

⑲１３５ﾟ

⑳△ＡＢＰと△ＡＣＱにおいて

ＡＢ＝ＡＣ(仮定)

ＢＰ＝ＣＱ(仮定)

∠ＡＢＰ＝∠ＡＣＱ
(二等辺三角形ＡＢＣの底角)

ゆえに，２組の辺とその間の角が等しいので

△ＡＢＰ≡△ＡＣＱ

よって，合同な図形の対応する辺は等しいので

ＡＰ＝ＡＱ



№11蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(－２)－(－７)

②－３２＋(－４)２

③－４(２ｘ－３)－３(－５ｘ－６)

④３ｘ＋５ ２ｘ－６
────－────
４ ３

次の方程式を解け。

⑤５ｘ－３＝７ｘ＋９

⑥ ４ｘ＋３ｙ＝－６｛５ｘ＋２ｙ＝－１１

⑦ ｙ＝－３ｘ＋１３｛５ｘ＋ｙ＝２３

⑧３ｘ－４ｙ＝２ｘ－２ｙ＝－４

次の問いに答えよ。

⑨比例式 ｘ：３＝２：７
をみたすｘを求めよ。

⑩ｙはｘに比例し，ｘ＝－３ のとき
ｙ＝－１５である。ｙをｘの式で表せ。

⑪ｙはｘに反比例し，ｘ＝２のとき
ｙ＝－８ である。ｙをｘの式で表せ。

⑫変化の割合が－５で，ｘ＝－２ のとき
ｙ＝９である一次関数の式を求めよ。

⑬ｙはｘの一次関数で，
ｘ＝－２ のとき ｙ＝７，
ｘ＝１ のとき ｙ＝１６ である。

ｙをｘの式で表せ。

⑭グラフが直線 ｙ＝－２ｘ－５ とｙ軸で
交わり，点(３，７)を通る一次関数の式
を求めよ。

⑮左下のような縦５㎝，横３㎝の，長方形
を，直線 ℓ を軸として１回転させてでき
る立体の体積を求めよ。

⑯半径が６㎝の球の体積と表面積を求めよ。

体積

表面積

ℓ

⑰下の図で，∠ｘを求めよ。

⑱下の図で，
ＡＢ＝ＣＤ，∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢ
のとき，ＡＤ＝ＣＢ であることを証明
せよ。

３５ﾟ

ｘ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ



解答 №11
①５

②７

③７ｘ＋３０

④ｘ＋３９
────
１２

⑤ｘ＝－６

⑥ｘ＝－３,ｙ＝２

⑦ｘ＝５,ｙ＝－２

⑧ｘ＝－４,ｙ＝－２

⑨ ６
ｘ＝─

７

⑩ｙ＝５ｘ

⑪ １６
ｙ＝－──

ｘ

⑫ｙ＝－５ｘ－１

⑬ｙ＝３ｘ＋１３

⑭ｙ＝４ｘ－５

⑮４５π㎤

⑯体積：２８８π㎤

表面積：１４４π㎠

⑰１２５ﾟ

⑱△ＡＢＤと△ＣＤＢにおいて

ＡＢ＝ＣＤ(仮定)

∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢ(仮定)

ＢＤが共通

ゆえに，２組の辺とその間の角がそれぞれ等しいので

△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ

合同な図形の対応する辺は等しいので

ＡＤ＝ＣＢ



№12 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(－８)×(－７)

②６－(－３２)

③１ １
─(９ｘ－６)－─(８ｘ－１６)
３ ４

④７ｘ＋５
────－５ｘ－４
３

次の方程式を解け。
⑤ ３ｘ＋２ｙ＝１｛５ｘ－２ｙ＝７

⑥ ２ｘ＋３ｙ＝６｛３ｘ＋ｙ＝－５

⑦ －０.２ｘ＋ｙ＝－１.６｛０.３ｘ－０.１ｙ＝１

⑧ ｘ ｙ
─－─＝２
３ ２
ｙ＝－３ｘ＋７

次の問いに答えよ。
⑨比例式 ２：ａ＝１０：２５
を成り立たせるａの値を求めよ。

⑩比例式 ２：ａ＝７：８
を成り立たせるａの値を求めよ。

⑪変化の割合が４で，ｘ＝３ のとき
ｙ＝２である一次関数の式を求めよ。

⑫グラフが ｙ＝－ｘ＋７ と平行で，点
(３,－２)を通る一次関数の式を求めよ。

⑬２点(－３,７)，(１,－５)を通る直線の
式を求めよ。

⑭一次関数 ｙ＝－３ｘ＋２ について ｘ
の変域が －２≦ｘ≦４ のときのｙの変域
を求めよ。

⑮下の図の直線の式を求めよ。

⑯一次関数 ｙ＝５ｘ－８ と ｙ＝ｘ＋４
のグラフの交点を求めよ。

⑰Ａ地からＢ地までの９８㎞の道のりを車
で移動した。初めは時速６０㎞で移動し，
途中で２０分休憩し，休憩後は時速４０㎞
で移動して２時間１５分かかった。時速
６０㎞で移動した道のりと時速４０㎞で移
動した道のりはそれぞれ何㎞かを求めよ。

ｘ

ｙ

Ｏ

４

－６

⑱下の図で，ｍ//ｎのとき，∠ｘを求めよ。

⑲下の図で，ＡＢ＝ＡＣ，
∠ＡＣＤ＝∠ＢＣＤ のとき，
∠ｘを求めよ。

⑳１つの内角の大きさが１５０ﾟになる
正多角形は正何角形か。

㉑１つの内角の大きさが，１つの外角の大
きさの８倍になる正多角形は正何角形か。

ｍ

ｎ

４３ﾟ

２１ﾟ

ｘ

１１２ﾟ

ｘ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ



解答 №12
①５６

②１５

③ｘ＋２

④－８ｘ－７
─────

３

⑤ｘ＝１,ｙ＝－１

⑥ｘ＝－３,ｙ＝４

⑦ｘ＝３,ｙ＝－１

⑧ｘ＝３,ｙ＝－２

⑨ａ＝５

⑩ １６ａ＝──７

⑪ｙ＝４ｘ－１０

⑫ｙ＝－ｘ＋１

⑬ｙ＝－３ｘ－２

⑭－１０≦ｙ≦８

⑮ ２ｙ＝─ｘ＋４３

⑯(３,７)

⑰時速６０㎞…６４㎞

時速４０㎞…３４㎞

⑱６４ﾟ

⑲１２９ﾟ

⑳正十二角形

㉑正十八角形


